

中共一大纪念馆展出『两弹一星』珍贵文物

“铸梦金银滩：中国‘两弹一星’辉煌之路”专题展1月7日在中共一大纪念馆开幕。展览由中共海北州委宣传部、中共一大纪念馆、青海原子城纪念馆联合举办，通过一批珍贵手稿、实物与文献，系统性展示那段风雪高原上的隐秘功勋事迹。

展览聚焦青海省海北州金银滩，精心遴选69件（套）文物，包括于敏自述个人学习经历的手稿、邓稼先的科学演算手稿、我国第一颗原子弹爆炸时使用的程序时间指示器、科研人员曾使用的手摇计算机等国家一、二级文物，以及反映中国核工业发展史等内容的历史文献资料。

展览从“使命召唤”“勇攀高峰”“伟大成就”“筑梦复兴”四个部分，完整回顾中国“两弹一星”事业从艰难决策到取得伟大成就的辉煌历程。

在一楼展厅，通过全景复原手法，生动再现1958年8月李觉将军率二十余名先遣队员初探金银滩的场景；在二楼展厅，中国第一颗原子弹、氢弹和人造地球卫星“东方红一号”模型映入眼帘。

“从上海石库门到青海金银滩，相隔2300公里的联合办展，既是一场跨越时空的精神对话，也是一次初心与使命的接力传承。”中共一大纪念馆党委书记、馆长陈殷华说。

来源：新华网

教育部部署开展2026届高校毕业生“寒假促就业暖心行动”

记者从教育部获悉：寒假将至，教育部日前部署各地各高校于2025年12月至2026年2月集中开展2026届高校毕业生“寒假促就业暖心行动”，重点推出“暖心送岗”系列招聘活动、“暖心拓岗”定向访企活动、“暖心导航”就业指导活动、“暖心助航”就业困难帮扶活动、“暖心领航”实习促就业活动等5项举措，助力2026届高校毕业生顺利就业。

在“暖心送岗”系列招聘活动方面，各省级教育行政部门积极争取人社部门支持，联合开展寒假返乡大学生专场招聘

活动，抓住寒假大学生集中返乡时机，以市（县、区）为单位集中开展不同形式、不同范围的专场招聘活动。在“暖心拓岗”定向访企活动方面，各省级教育行政部门重点指导属地就业工作较为薄弱的高校积极开展访企拓岗。在“暖心领航”实习促就业活动方面，各省级教育行政部门充分利用寒假大学生返乡时机，会同人社等部门组织开展“高校学子看家乡”“高校学子家乡行”等活动，有针对性地组织返乡大学生到相关企事业单位求职面试、实习锻炼。来源：人民日报

樊振东率队登顶德国杯 当选赛事MVP

北京时间1月5日凌晨，乒乓球德国杯男团决赛收官，中国选手樊振东领衔的萨尔布吕肯俱乐部大比分3比1击败富尔达马伯策尔队，登顶德国杯。

樊振东在半决赛与决赛中，以一日双赛四战全胜的战绩，为球队独揽4分，当选本届德国杯MVP。

半决赛萨尔布吕肯队对阵卫冕冠军奥克森豪森队，球队开局被动。樊振东临危受命，先以3比1击败阿比奥顿扳平比分，后又以3比1逆转户上隼辅，助力球队3比1淘汰对手晋级。

决赛面对富尔达马伯策尔队，樊振东首盘3比0零封奥恰洛夫抢占先机；队友弗朗西斯卡憾失一分后，达科横扫对手助球队重掌主动权；第四盘樊振东再以3比0轻取菲鲁斯锁定胜局。

“能和队友一起赢下德国杯冠军，我真的非常开心和兴奋。这是我第一次参加德国杯决赛阶段的较量，对我的职业生涯来说是很特殊的时刻，也很珍惜这份留洋首冠的荣誉。”樊振东赛后难掩喜悦。

来源：中新网

1月4日，云南省红河哈尼族彝族自治州元阳县哈播村举办哈尼长街宴，现场热闹非凡，吸引众多游客前来体验。

近年来，元阳县在持续加强保护与传承的基础上，积极推动长街宴与旅游产业融合，为当地乡村旅游注入新活力，实现社会效益与经济效益双提升。来源：人民网



看《罚罪2》，感受长剧的讲故事能力

近日，警匪剧《罚罪2》开播后在平台热度持续走高，成为开年热剧。

《罚罪2》讲述了在龙湾村附近汉洲港开发的大背景下，警察秦枫与汉洲最大犯罪头目刘天也之间数年的“明争暗斗”，秦枫最终将多起案件逐一侦破。

在叙事结构上，《罚罪2》通过对过往关键事件的穿插呈现，将当下调查与人物经历不断对照，让过去的故事为当下的行为提供情感和逻辑来源。这种影视呈现手法考验的是讲故事的能力。秦枫在调查中面临情与法的抉择，刘天也的迟疑与偏执，让观众随着人物的情绪，在追逐真相的过程中逐渐走近人物。这种叙事结构，不仅保持了叙事的完整性，也保留了悬疑感，让观众沉浸其中。

警匪题材作品不仅要有情节张力，更要塑造出有特色的人物。以秦枫、汪涛等人为代表的警察形象并没有简单地符号化，而是有血有肉。亲情、责任、风险，让他们有过纠结。抓出内鬼，打掉保护伞，他们承受着各种压力，也有过彷徨。这种“活人感”，让剧中人物非常丰满。

同时，对于反面人物的塑造，也避免了脸谱化和标签化。以刘天也为例，观众能够清晰感觉到他的变化，在逐渐“沉沦”走向犯罪的道路上越陷越深。这种处理方式，让剧情更加合理。

作为一部长线叙事的警匪题材剧，《罚罪2》也存在一些讨论空间。剧集前期信息密度较高，部分观众在观看时需要投入更多注意力；个别情节在推进过程中，仍有进一步贴近现实的打磨余地。

《罚罪2》通过完整的叙事，让案件推动人物的塑造，给创作者留下了思考的空间：如何在保持节奏的同时进一步精细化线索、持续深化人物，是此类作品始终需要面对的问题。来源：人民网



1月7日晚，2025-2026赛季中国男子篮球职业联赛（CBA）常规赛第12轮比赛中，广东东阳光队（简称“广东队”）以110:105战胜深圳马可波罗队（简称“深圳队”）。

比赛开始，双方迅速进入状态，比分紧咬。中段后，广东队命中率下降，后场篮板失守。深圳队贺希宁、周鹏接连得分，带领球队扩大领先优势。首节结束，广东队以16:24落后深圳队。

次节，广东队外线手感回暖，伤愈复出的杜润旺两记三分命中，奎因、萨姆纳接连内线突破得分，帮助广东队反超比分。节末，广东队防守有所松懈，深圳队抓住机会反击，凭借史密斯三分命中，上半场以50:49领先广东队。

易边再战，广东队全场逼抢，奎因在第三节里突外投独揽16分，并通过抢断快攻串联全队攻势，一度将分差扩大至两位数。深圳队史密斯在节末再度爆发，连中两记三分球追分，广东队以88:84的微弱优势进入第四节。

末节，两队争夺白热化，场上比分交替上升。最后时刻，萨林杰挺身而出，连得4分帮助广东队重夺主动权。最终，广东队以110:105险胜深圳队。

赛后，广东队主教练杜锋表示，前三节两队对攻很凶。上半场广东队的篮板、防守做得不好，希望通过比赛不断提高。来源：中新网

CBA常规赛12轮：
广东主场险胜深圳